Dichte Eis – Wasser

Material:

· Joghurtbecher  (150 ml) 

· 1l – Messzylinder

· 1 l Wasser

· Tiefkühltruhe 

Sicherheitshinweise: keine

Methode:

· Füllen Sie den Joghurtbecher mit Wasser und stellen Sie ihn in eine –20°C-Truhe. Lassen Sie das Wasser gut durchfrieren.

· Füllen Sie den Zylinder dreiviertels mit Wasser

· Geben Sie das Eis (ohne Joghurtbecher) hinein

· Füllen Sie bis zur 1-l-Marke auf

· Geben Sie eine Abschätzung ab, wie sich das Volumen des Wasser nach dem schmelzen des Eises verändern wird.

· Lassen Sie das Eis schmelzen

· Bestimmen Sie das Volumen des Wassers.

Erklärung:

Eis ist leichter als Wasser, weil es beim Gefrieren an Volumen zunimmt, da Luft mit eingeschlossen wird. Aber es verdrängt trotzdem die Masse, die seinem Gewicht entspricht.
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